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Verbale della Riunione del Consiglio Direttivo SIUMB 14 maggio 2023 

San Paolo Palace Hotel, sala Cygni, Palermo 

ore 13.30-15.30 

 
 

Presenti: 

  

IANNETTI Giovanni   Presidente 

CANTISANI Vito    Past- President 

VALLONE Gianfranco   Presidente Eletto 

BORTOLOTTO Chandra   Consigliere 

CAIAZZO Corrado    Consigliere 

COCCO Giulio    Consigliere 

ROMANO Raffaella Marisa   Consigliere 

SERRA Carla     Consigliere 

STELLA Salvatore Massimo          Consigliere 

VIDILI Gianpaolo    Consigliere 

  

SPIEZIA Stefano   Segretario Generale  

DI LEMBO Enza    Segretario alla Presidenza 

  

  

 

Presenza dei Consiglieri, del Segretario Generale e della Segreteria Nazionale 

 

 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 
 

1. Approvazione verbale CD 15 aprile 2023 

2. Comunicazioni del Presidente 

3. Comunicazioni del Segretario Generale 

4. Approvazione relazione del Consiglio Direttivo al bilancio chiuso al 31/12/2022 

5. Approvazione relazione del Collegio dei Revisori al bilancio chiuso al 31/12/2022 

6. Approvazione bilancio chiuso al 31/12/2022 

7. Approvazione bilancio preventivo 01/01/2023-31/12/2023 

8. Programma Formativo Roma Novembre: situazione programmi Corsi 

9. Varie ed eventuali 
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1. Approvazione verbale CD 15 aprile 2023 

Il Presidente Dott. Iannetti chiede l’approvazione del verbale del Consiglio Direttivo del 15 

Aprile 2023: il Consiglio Direttivo approva. 

 

2. Comunicazioni del Presidente 

 

Il Presidente riferisce delle donazioni a favore della SIUMB ricevute dal dott. Costa e propone 

che siano destinate a premi da istituire nel 2024. Il CD approva e plaude il gesto del Dott. 

Costa. 

Riporta, inoltre, che la commissione, dopo valutazione dei lavori pervenuti in ambito di 

ecocolor-Doppler ed ecografia muscoloscheletrica dai soci under 40, ha deciso la 

assegnazione per il Dott. Giulio Cocco e per il Dott Giuseppe Miceli con plauso unanime del 

CD. 

 

Il Presidente riferisce al CD della lettera ricevuta dal Dott. Scuderi in merito all’evento che lo 

stesso aveva programmato per Catania informando che la posizione della società e i rimandi al 

regolamento societario saranno oggetto di relazione di risposta che verrà formulata e inviata 

del Presidente e Segretario generale. 

  

3. Comunicazioni del Segretario Generale 

 

Il Segretario Generale, Prof. S. Spiezia, sottopone al CD la richiesta dei seguenti patrocini 
sottolineando che tutte le richieste soddisfano i requisiti societari: 

• Vito Carrieri: “Scenari di telecografia a confronto”, 22/06/2023 a Lecce 

• Francesco Giuangregorio: “Diagnosi, terapia a follow-up dei pazienti con patologie 

epatiche”, dal 16 al 17 giugno 2023 a Codogno (LO) 

• Roberto Valcavi: “2ND International Meeting on Ultrasound-guided minimally 

invasive therapies, dal 13 al 14 giugno 2023 a Reggio Emilia 

Il CD approva riservandosi di proporre al Dott. Carrieri la possibilità di prevedere anche la 

modalità online e di subordinare il patrocinio per il Dott. Valcavi alla presenza del Prof. 

Spiezia quale delegato SIUMB all’evento in oggetto. 

Il SG riferisce dell’incontro in programma con AME con conferma della volontà di 

collaborazione intersocietaria che prevederà la iscrizione al corso base di 10 soci AME con 

partecipazione economica agevolata come per i soci SIUMB; all’acquisizione della 

competenza teorica gli stessi potranno precedere nel percorso di accreditamento AME per la 

certificazione AME/SIUMB. Richiedono la presenza di un socio AME come relatore al Corso 

specialistico Collo endocrino.  

Il CD approva. 

  

4. Approvazione relazione del Consiglio Direttivo al bilancio chiuso al 31/12/2022 

  

Il Presidente chiede la approvazione: il CD approva. 

  

5. Approvazione relazione del Collegio dei Revisori al bilancio chiuso al 31/12/2022 

  Il Presidente chiede la approvazione: il CD approva. 
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6. Approvazione bilancio chiuso al 31/12/2022 

  

 Il Presidente chiede la approvazione: il CD approva. 

 

7. Approvazione bilancio preventivo 01/01/2023-31/12/2023  

 

Il Presidente chiede la approvazione: il CD approva. 

 

8. Programma Formativo Roma Novembre: situazione programmi Corsi  

 

Il Presidente riferisce di alcune criticità dei corsi, in particolare del corso SIN, per cui si 

decide di rimandare la programmazione finale dopo il colloquio con i Coordinatori. 

Il CD legge i programmi, che scorrono in proiezione, dei seguenti Corsi: 

Epatogastroenterologia, Pediatria, Muscoloscheletrica, Eco Color Doppler Periferico, 

Dermatologia e Collo Endocrino.  

Relativamente al Corso di Epatogastroenterologia, nell’ottica di una collaborazione 

intersocietaria, si decide di invitare, in qualità di moderatore, il Presidente AIGO, Dott. Marco 

Soncini. 

In virtù dei numerosi Relatori previsti al Corso di Muscoloscheletrica. Si decide di prevedere 

alcuni interventi da remoto.  

Si auspica, per i futuri programmi formativi, di modulare in maniera efficace il numero di 

relatori e moderatori. 

Il dott. Caiazzo comunica che la SIUMB è vicina all’accordo con la SICPRE, il cui presidente 

ha chiesto di richiedere loro il patrocinio per il Corso Specialistico di Dermatologia e propone 

una Sua lettura inaugurale. Il CD approva. 

Il Past President propone di organizzare, in seno al Congresso, una “competizione” tra le varie 

Scuole che presenteranno un caso clinico ed un concorrente. Il CD approva e demanda il Prof. 

Cantisani di definire le modalità di svolgimento. 

 

9. Varie ed eventuali 

  

Si ipotizza come data del prossimo CD l’8 luglio in presenza a Roma. 

Alle ore 16.10 termina la riunione. 

 

 

 

     Il Presidente        Il Segretario alla Presidenza 

          Giovanni Iannetti        Enza Di Lembo 

 

 

 

  


